

# С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!



ПУСТЬ ВЕЧНО РЕЕТ ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ!

## РАПОРТ АЛАРДИНЦЕВ

План одиннадцати месяцев по добыче угля выполнен к празднику горняки шахты «Алардинская».

Это не первая трудовая победа алардинцев. В прошлом году коллектив шахты достиг самого высокого уровня добычи угля за весь период существования предприятия — 2 млн. 337 тысяч тонн. В этом году ожидаемый уровень годовой добычи около 2 млн. 500 тысяч тонн.

Такие высокие показатели стали возможными благодаря применению новой техники и технологии выемки угля. На протяжении длительного периода хорошо работает коллектив комплексно-механизированной бригады М. А. Карташова. Устойчиво работает комсомольско-молодежная бригада В. Ф. Голышева. Повышает темпы угледобычи бригада В. Н. Чушкина, поставившая перед собой цель — добыть к концу года 400 тысяч тонн угля. Ритмичная работа механизаторов участка открытых работ, возглавляемых В. М. Табачниковым, позволила им выполнить план трех лет пятилетки еще в сентябре.

Свыше 155 тысяч тонн угля сверх плана — таков подарок алардинцев празднику Октября.

В. СЕЧКО, председатель шахткома.

### Знамена победителей

Накануне праздника Октября коллективу погрузочно-транспортного управления вручено три переходящих Красных знамени. Одно — горкома КПСС горисполкома и ГК ВЛКСМ, другое — транспортного управления объединения «Южкузбассуголь» и третье — профсоюза энергетиков Коммунально-Сибирской железной дороги.

Награды вручены за хорошую работу в третьем квартале. Но и на протяжении всего года коллектив добивался высоких показателей в работе. Народному хозяйству страны отгружено 608,6 тысячи тонн угля, сэкономлено 8 тонн горюче-смазочных материалов, около 17 тысяч квт-часов электроэнергии.

На торжественном собрании присутствующие горняки чествовали передовые коллективы предприятия: работников станции «Алардинская», где начальником П. В. Кузин, локомотивного депо, возглавляемого В. В. Богатовым, комсомольско-молодежной смены, которой руководит диспетчер М. С. Драгун, и других.

Л. БЕССОНОВА.

уже 360 тысяч квт-часов электроэнергии. Его поддержали все энергетические станции и среди них — передовики производства, занесенные на доску Почета Минэнерго В. Д. Чечин, Г. М. Выдрич, А. И. Ефременко, Н. П. Мингалев. Но не только с хорошими трудовыми подвигами встречаем мы праздник Великого Октября. Отличились накануне праздника наши спортсмены. На спартакиаде обкома профсоюза энергетиков команда ЮК ГРЭС заняла второе место.

В. ЗАХРЯМИН, секретарь парткома.

### Вторые в области

Коллектив кинотеатра «Спартак» не однажды занимал классные места в областном социалистическом соревновании. Вышел он победителем и по итогам III квартала. Ему присвоено второе классное место. Радостная новость поступила в канун 61-й годовщины Великого Октября.

В. СУДАКОВА, зам. директора кинотеатра

### По новым рельсам

пошел накануне праздника трамвай. Еще 1 километр старой ветки полностью заменен и принят в эксплуатацию. Стройка эта была общегородской, в ней принимали участие рабочие таких предприятий города, как шахты «Капитальная», «Высокая», «Алардинская», «Шушталепская», шахто-проходчики ОШПУ и, конечно, коллектив управления трамваем. Общей была и трудовая победа. Тем не менее особую благодарность хочется высказать сегодня горнякам шахты «Капитальная» во главе с мастером Л. Фишером, бригаде мастеров пути управления трамваем В. Новикова, передовикам стройки тт. Лисовенко, Подубельякову, Солнцева, Абдулину, Мотузу, Райскому, Шлюпкинову.

А. ФРИК, секретарь партбюро.

### Радостные вести

С хорошим настроением встречают наступающий праздник энергетники ЮК ГРЭС. На днях на предприятии пришла телеграмма: «Сердечно поздравляем коллектив ЮК ГРЭС с присуждением второго классного места по итогам Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий Минэнерго за III квартал 1978 года». Это уже вторая награда за ударный труд. Еще ранее стало известно, что коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС за хорошую работу в III квартале занесен на областную доску Почета.

С радостью встретили это сообщение наши энергетники. «Будем работать еще лучше» — так решила вахта коммуниста Ю. Г. Субочева. Кстати, коллектив вахты, возглавляемый им в этом году, сэкономил

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 133 (7286) ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 НОЯБРЯ 1978 года

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## САМИ — ДЛЯ СЕБЯ

С каждым годом улучшается быт и отдых горняков шахты «Высокая». В этом большая заслуга всего коллектива угольного предприятия. Возьмем наш поселок Высокий. Здесь мы построили красивую агитплощадку, на сцене которой в летнее время могут выступать как участники художественной самодеятельности, так и профессиональные артисты. Это своеобразный летний театр. Сделано освещение большого города и прилегающей территории к улучшению условий

освещения всего рабочего поселка.

Своими силами закончили строительство базы отдыха. В выходные дни шахтеры вместе с семьями отдыхают на лоне природы, набираются сил для плодотворного труда. База будет расширена. Намечено строительство еще 20 домиков.

Не забываем и об озеленении. На территории базы отдыха, поселка и промплощадки высажено 730 хвойных и 150 лиственных пород деревьев.

По-хозяйски отнеслись к порученному делу работник шахтового транспорта Н. Неретин, проходчик Г. Мецлер, мастер АБК И. Руденко, начальники участка Н. Заверуха, А. Чирков и другие. Этой зимой думаем посадить еще 200 деревьев по уже проверенному методу.

Положительно решается вопрос с жильем. В текущем году начинаем строить 24-квартирный жилой дом. Намечаем построить 50 индивидуальных домов для горняков.

Многое сделано на шахте по обеспечению горняков горячим питанием, а в нашей столовой всегда разнообразное меню. Переоборудованы на предприятии и рабочие мойки. Они стали светлей, уютней. После работы трудящиеся могут сейчас не только хорошо помыться, но и попариться и культурно отдохнуть. Хороший быт и отдых положительно сказывается на ритмичной работе предприятия. Доказательство тому — наши высокие трудовые показатели.

Н. СЫРКАШЕВ, зам. директора по быту и кадрам.

### Городское торжественное

В клубе «Октябрь» состоялось городское торжественное собрание, посвященное 61-й годовщине Великого Октября. Открыл его первый секретарь ГК КПСС Д. А. Краев, тепло поздравив собравшихся со знаменательным праздником. С докладом выступил секретарь ГК КПСС В. Я. Измаилов.

Волнующим был момент приветствия участников городского собрания юными пионерами.

Для собравшихся был дан концерт артистов Кемеровской филармонии.

### С высокой наградой!

Указом Президиума Верховного Совета СССР врач Осинниковской городской больницы Р. М. Сальпина награждена орденом «Знак Почета».

Вот уже более 10 лет работает она цеховым врачом на шахте «Капитальная» и зарекомендовала себя как отличный специалист, активный и деятельный человек. Благодаря ее усилиям на шахте большое внимание уделяется профилактической работе среди горняков, снизилась общая заболеваемость, повысилась эффективность лечения. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования, казавший молодежи, добрый и отзывчивый человек, она пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

### Программа выполнена!

Советская наука и техника добились нового выдающегося достижения в освоении космического пространства. Успешно завершён самый длительный в истории космонавтики пилотируемый полет продолжительностью 140 суток.

2 ноября 1978 года в 14 часов 05 минут московского времени после выполнения запланированной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» космонавты товарищи Коваленко Владимир Васильевич и Иванченков Александр Сергеевич возвратились на Землю. Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-31» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 180 километрах юго-восточнее города Джезказгана.

Проведенное на месте посадки предварительное медицинское обследование показало, что космонавты Коваленко и Иванченков хорошо перенесли длительный орбитальный полет.

Результаты научно-технических исследований и экспериментов, полученные за время самых продолжительных в истории космонавтики пилотируемых полетов, найдут широкое применение в различных областях науки, техники и народного хозяйства Советского Союза и других социалистических стран.

Успешное осуществление большой космической программы — замечательный подарок Родине к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

(ТАСС).



# ОКТАБРЬ, РЕВОЛЮЦИЯ — В СЕРДЦЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

## Отвоюю обо всем

### И ВСЯ ЛЮБОВЬ В СЛОВАХ...

Гордые слова признательности: «Слава КПСС...». Их выдвинули изданы от комбината шахты «Капитальная». Они четко видны со стороны, недавно еще поставившего. Они «каштановые» зелеными семеними, рассказанными в определенном порядке. 1 600 семечек потребовалось для этого. Их бережно перевезли из питомника, предварительно колыхали размерами, место будущей посадки на взгорье. В посадках приняли участие работники шахтоуправления, поверхностных отделов и цехов. Работали они с особым старанием и любовью и, может, от этого надпись «Слава КПСС» получила таковую броскую и будто соретной теплотой человеческих сердец.

**В. ВИСНАП,** секретарь парткома шахты «Капитальная».

### ПОЛТОРА ЧАСА НА ЛЕВОБЕРЕЖЬЕ

Левобережье Осинников было представлено пока эскизно, но тем не менее, показало, будто побывав в этом будущем городе, приходило помыслить через Кондола, заглядываясь на высотные — девяти- и более этажные — здания, заглянув в спортивный комплекс, городской парк. И все тебе удивляло, радовало. И то, что это пока будущее — отдаленное от нас десятилетиями, не очень огорчало. Все-таки не скучно.

У председателя горисполкома А. В. Кавалера состоялось заседание по обсуждению проекта детальной планировки левобережного района города. На нем присутствовала большая группа представителей Новокузнецкого института «Кубань-аэрогражданпроект». Детально, подробно рассказывали проектировщики о будущем городе, о тепло-и-водоснабжении, о решении вопросов транспорта. Присутствующие — партийные, советские работники, руководители промышленных предприятий задавали много вопросов, на которые работники института давали исчерпывающие ответы.

Полтора часа длилось заседание — радостное путешествие в не на левобережье города.

**А. ОГОНЬКОВ.**

ОНИ СТОЯЛИ перед ним плечо к плечу. Обида, досада, возмущение плескались в их глазах.

— Николай Александрович, что мы маленькие, что нас зря учили, мы же будущее проходим, пусть нас в забой!

Он медленно покачал головой: — Нет, пойдете в ремонтную смену, так надо. Потом, когда парни ушли, он долго размышлял: правильно ли поступи, не лучше практикантов на проходу, не перегуд ли паху, не поднимет ли забой о их будущем мелочной онекой? Вспоминались, как один из парней спросил:

— Николай Александрович, почему все-таки вы не хотите, чтобы мы работали в забой? Что было ответило? Рассказать о своей жизни? Но поймут ли? Вот они какие самоуверенные, горы своротят, только и падают таким образом, если что. А шахту с наска на возмешь — сломают. Это уж точно. Николай Александрович знает это по своему опыту. Ведь пришлось как начал сам. Первый спуск под землю, работа. Неделя, другая, а он никак не может привыкнуть. Шахта ошеломила его своей необычностью. «Заработай шифоньер и айда оттуда», — как-то сказал он жене.



### День открытых дверей

Состоялся в здравпункте шахты «Капитальная». Сюда для обмена опытом работы и подведения итогов социалистического соревнования за звание «Лучший здравпункт города» собрались некие врачи, заведующие здравпунктами. Мероприятие получило интересным и содержательным. А первое место в социалистическом соревновании было присуждено здравпункту шахты «Капитальная» (зав. здравпунктом Л. Е. Коврига). Гости тепло поздравили хозяев с победой и пожелали им новых успехов.

### Делегат городской партийной конференции

Та так и не покояла, то ли в шутку, то ли всерьез было это сказано. А он больше никому не сказал о своей минутной слабости, работал, да и товарищи помогали освоиться. Так шла жизнь, девятнадцать лет уже отдало шахте, а кажется только вчера все было.

«Нет, зря я все-таки не расказал об этом ребята, — с сожалением подумал он. — А поступи все-таки правильно, пусть походит в ремонтника, попробуют себя на разных работах, дело изучат, людей, а там видно будет».

Три месяца опекал Николай Александрович практикантов. Много у бригадира приходило в дело, а он все равно находил для них время. Ушли ребята — поучившись довольно. А завершили учебу, пришли к Смалкову.

— Николай Александрович, возьмите к себе. Взял с удовольствием, все сейчас в зенитях работают. Настоящими горняками дополнился коллектив. Не зря старался бригадир!

Смалков на шахте человек известный. Много славных дел на счету его проходческой бригады. Нет у него были трудные времена, случалось, и планы не выполняли. Но на шахте знали: проходчики Смалкова в любой ситуации работают настолько, насколько позволяют это условия и даже больше, а уж если возникнут трудности, бригаду с лиской переберет его. Обязательно, ибо неудачи ломают только слабых, сильных ози закаляет.

Сильная бригада, сильный коллектив — говорим мы, особо не осмысливая, что скрыто за этими словами. А он хорошо это знает и умеет создавать такие коллективы. Как? Вот вопрос!

Не клеились дела на шахте у комсомольско-молодежной проходческой бригады. Директор шахты вызвал Смалкова.

— Надо помочь, тебе верю, у тебя получится, научи ребят работать. И он пошел.

Поробат я с ними больше полтора лет, — рассказывает Николай Александрович. — ничего, пошло дело. С чего начал? Укомплектовал зениты, расставил людей, так как считал нужным. Самому приходилось ходить и в первую, и во вторую смены. Не спрощу, тяжело было, а что делать — надо. И в зарплате потерял? — спросил я его. — А то как же, конечно, — удивился он. — Потерял и немало. Только разве деньги главное. Давно уже работаю в своей прежней бригаде, а ребята из той до сих пор не забывают, здорово в это время просят: «Возьми, Николай Александрович, к себе». Приятно, и этого никакими рублями не заменишь.

Смалков любит свою работу.

— Мы же настоящие хозяева-работодатели, шутит он. — Не буду рассказывать, где бы он сейчас трудился. Для них старайся.

Это точно, стараются. Последнюю лаву проходчики Смалкова готовили для очистной бригады Бориса Старунова. Живут они по соседству. Как-то встретились.

— Николай, — окликнул его Старунов, — ребята мои тебе большое спасибо за лаву говорят, отлично подготовлена.

— Иначе не умею, — улыбаясь сказал. — А благодарю за вашу бригаду передам.

Коллектив — это люди. Люди разные, со всеми достоинствами и недостатками. Как сделать их едиными и миссиями? Что взять за основу оценки? Николай Александрович твердо убежден, что главное в человеке — самоуважение. «Уважающий себя человек, уважает и других, и дело, и каким занят, — говорит он. — Такого человека не отпустишь до прогула, не будет бездельничать, искать где легче да денежней, человеческая гордость не позволит. В таких людей я верю». Он и поступает согласно своим убеждениям. Рабочие его бригады — настоящие горняки, делом доказали это.

Коммуниста Смалкова избрали делегатом на городскую партийную конференцию. «Значит, заслужил доверие товарищей по партии, — спокорно говорит он. — Значит, верят, что не подведу, раз говорили за меня». И я верю ему, такие люди, как Николай Александрович Смалков, не подводят!

**Н. КУРБАТОВ.**

### ШЕФЫ БЫЛИ РЯДОМ

В юбилейный для комсомола год есть о чем рассказать — комсомольцам цеха пенатилевого ремонта ЮК ГРЭС. Не только хорошим трудом встретили они свой праздник. В дни короткавшегося месяца комсомольцы провели посвящение в рабочие молодого пополнения, вместе с подшефными классами организовали игру «Зарница», совместный сбор, на котором обменялись своими обязательствами и подписали договор о соревновании, провели эскурсию на электростанцию, коллективный поход в кино, спортивные игры.

На последнем сборе «Рапортуем партии, Ленинскому комсомолу» цеха пенатилевого ремонта ЮК ГРЭС. Не только со своими шефами — работниками цеха централизованного ремонта ЮК ГРЭС.

Почетными гостями ребят были комсомольцы 30—50-х годов — А. К. Михалева, Ф. Т. Яничкина, И. К. Покощев, Т. Г. Гашев, комсомольцы цеха. На этом сборе была показана литературно-музыкальная композиция, в которой пионеры и комсомольцы рассказали о славном пути Ленинского комсомола, рапортовали о своих делах. Поделились воспоминаниями о своей юности ветераны.

Состоялся яркий праздничный концерт, на котором с новой программой выступили вокально-инструментальный ансамбль цеха «Белые крылья», Южко-Кузбасского предприятия промышленного железнодорожного транспорта.

Надолго запомнят этот вечер и ребятам и гостям.

**Г. ЛУДИН,** секретарь комсомольской организации цеха централизованного ремонта ЮК ГРЭС.

### Новости культурной жизни

#### Лучшие в области

В Кемерове прошла выставка детского изобразительного творчества, посвященная Великому Октябрю. Она называлась «Мы за мир на всей планете». В ней приняли участие 18 детских художественных школ.

Комиссия признала лучшими работы учащихся Осинниковской детской художественной школы Марины Кортугановой, Веры Назаркиной, Алеси Беланчукова. Их творчество отличается высоким идейной направленностью и мастерством. Первое, второе и третье места отданы нашим школьникам. Кроме того Марине присвоено звание лауреата, а Веры и Алесе — дипломантов выставки.

Преподаватели В. И. Чаплыгин, А. Ф. Пономарев, В. И. Агисимов отмечены Почетными грамотами.

Это уже не первый успех Осинниковской художественной школы, ее питомцев. Пожелаем им новых успехов.

#### Отмечена Почетной грамотой

Учащиеся музыкальной школы № 20

#### Отмечена Почетной грамотой

Учащиеся музыкальной школы № 20

# И МЫСЛЯХ КАЖДОГО ИЗ НАС ВОТ ЭТИ РУКИ ЗОЛОТЫЕ

## РАБОЧИЙ КАЛЕНДАРЬ

На вопрос: «Кто самый активный рационализатор угольного предприятия?», — на шахте «Высокая», — задумываясь, отвечают: «Борис Семенович Сидельников». Только в текущей пятилетке он разработал и внедрил 24 предложения с экономическим эффектом на 14,6 тыс. рублей, а за 17 лет работы на его счету более 100 таких новшеств.

Беспокойный человек, Борис Семенович умеет положительно решить любой технический вопрос. Например, научая заводские схемы клевого и скипового подъемов, он решил улучшить надежность их работы. Начались долгие поиски. Орешек оказался крепким. Порой казалось, что намеченная цель не будет достигнута. Но горняк не отступал и снова углубился в свои расчеты, изготавливая новые чертежи. Товарищи по труду говорили: «Не мучайся, только зря время затрачивай». Б. С. Сидельников улыбался и отвечал: «Посмотрим». И вот долгожданная победа: то, что вымечтал, сделало. Его схемы внедрены в эксплуатацию и уменьшился расход электроэнергии на 6 290 рублей.

Несмотря на свою аякост, член ВОИР успешно закончил Осинниковский горный техникум, и сейчас он возглавляет обслуживающий персонал подвижного транспорта. Забот, конечно, прибавилось, нужно своевременно и качественно производить осмотр и ремонт техники, но и здесь тов. Сидельников находит время для творческих поисков.

— Назовите, пожалуйста, самое памятное событие в вашей жизни.

— Самый памятный для меня поездка по комсомольской путевке на стройку, в Барнаул. В Казахстане и Алтае освоили целину, растили хлеб, а мы прокладывали железную дорогу. Хлебный путь — так и называли. Там и встретила Александра. Потом родился Светлانو и Сережа. Материнство... Это чувство неповторимо, — с душевной мягкостью говорит Клавдия Егорова.

Мы подходим к окну. С пятого этажа членица № 69 хорошо просматривается весь новый район Соцгорода.

— Еще в 1962 году, когда мы приехали в Осинники, здесь были колхозные поля, лагуна росла. Что руки строителей сделали! Конечно, и мой труд в каждом доме есть. Без отделочных работ ни один дом не сдается. И сейчас, в общеквартирном обслуживании, в последнем доме, чтобы ребятами жилось достойно.

Ее руки пахнут краской, известью, в барызганная, пестрая, а цветая радугой, спешит к ней к лицу.

— Чем же вам дорог наш город?

Радостным блеском вспыхнули глаза, улыбка осветила лицо.

— Всем. Здесь дети мои окончили десятилетку. Сейчас они оба студенты медицинского института. Здесь я вступила в партию, стала народным депутатом. Помню, когда в 1973 году на рабочем собрании на-

## РАСНЫМИ КАЛЕНДАРЬ

Рационализаторы пользуются в жизни многие народы. У нас новый год начинается 1 января. Но ленточные со дня рождения Советского государства мы ведем с Октябрьского восстания. Что же касается трудовых коллективов, то у каждого из них свой счет рабочего времени. Причем, они стремятся к тому, чтобы их календарь совпадал с календарем социалистического строительства. Не случайно поэтому новгородские елки уже заигрывают в кабинетах участков № 10, 21, 19. И пришли первые лесные красавицы к проходчикам бригад Е. Т. Яремчука, Ф. С. Григорьевой, охотничьей комсомольско-молодежной бригаде В. Ф. Шаца и, наконец, о всем горнякам 19-го.

Как-то в забой, где работала бригада Ф. С. Григорьевой, пришел на-



Продукция Осинниковского хлебокомбината в рекламе не нуждается. И в том, что на столе горожан всегда есть вкусный хлеб и другие хлебобулочные изделия, немалая заслуга технологов комбината Э. Ф. Анариной и Г. М. Ф. РЕНЬЕ, инженер ВРИЗа.

## ВСЯ ЖИЗНЬ — СОБЫТИЯ

«Сможешь?» — сказали мне товарищи и подруги по работе. И вот уже пятый год стараюсь оправдать их веру. А чтобы не подвести, пришлось заранее избираться. В прошлом году получила учиться в горный техникум. Это ли не памятное событие! Теперь у меня на году столько сессий! Депутатские и учебные. Для не хватает — ночью занимаюсь. А жить вот так нап-

нимо мне нравится. Время быстро летит. Я знала, что Осмоловская секретарь участковой партийной организации. В горпунке мне сказали, что это самый деятельный депутат. Я испугалась. За что такая высокая честь? Ведь я — простая рабочая. Су-мяно ли? Неловко было образованного у меня лавато.

Я хорошо знаю свой округ, а избиратели — меня. Идут ко мне с самыми разными просьбами и не только в дни приема. Иным это кажется мелочным, но ведь из мелочей складывается вся наша жизнь. Казная встреча с избирателями для меня памятна. Радость оставлять те заботы, которые оказываются под силу, когда видишь, что сделал людям добро...

У дирекции прива-вода не хватало средств на ремонт жилого дома для своих работников. Попросила Осмоловскую помощь. И она выхлопотала. Министрство пи-

### Рассказы о депутатах

## КАЧЕСТВЕННО И В СРОК

Хорошо потрудились накануне Великого Октября работники Калитинского завода НВОИП. Они выполнили план по производству всех комплектующих и сейчас готовится достойно встретить 40-летие города Осинники.

В достижительный успех внесли свой вклад слесари И. В. Гавришин, Е. И. Хальмоцкий, И. С. Карлыгин, Г. С. Барасов, Г. А. Берестин, электрик Л. Н. Ершов.

Продукция, изготовленная коллективом, пользуется большим спросом на строящихся электростанциях Сибири и Дальнего Востока.

**В. АЛЕКСАНДРОВ.**

### Перчатки к бою!

В канун великого революционного праздника в нашем городе проходит традиционный турнир боксеров на приз нашего земляка, летчика-героя Советского Союза П. Ефимова. Этот турнир по счету уже пятый, он оаался и самым интересным. Померяться силами приехали и нам боксеры Эманбастуза и Абакана, Маритогорска и Новосибирска, Усть-Каменогорска и Барнаула. Кроме спортсменов других областей и республик страны в турнире принимают участие боксеры городов нашей области: Кемерово, Прокпьевска, Ленинска-Кузнецкого, Новокузнецка, представительных. По-меряться силами приехали и нам боксеры Эманбастуза и Абакана, Мар-

Суровцевой. Контроль за качеством — их прямая обязанность.

**НА СНИМКЕ:** Г. М. Суровцева и Э. Ф. Анарина.

### К. НИКОЛАЕВ.





Есть в городе чудесный уголок,  
Где отдыхало сердцем и душою,  
Где родилось тепло вот этих строк  
И нечто сокровенное, большое.

Сегодняшний и завтрашние дни  
Предстанут предо мною, как живые...  
Мой город, слышишь?—шепчут они,  
И поступь их слышна по всей России.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

### ПОД ОПЕКОЙ ГОСУДАРСТВА

У нас с женой три дочери, старшей шестой год, младшей — полтора. Как бы мы обходились без постоянной помощи, не знаю. Только все эти годы воспитывать детей нам помогают медицинские работники детских яслей № 4. Под их наблюдением наши девочки находились с года до трех лет. Здесь они начинали говорить, росли и развивались нормально. Особенно трудно няням и воспитателям пришлось с нашей последней дочкой — Надей. Была она слабенькая, часто болела, не ходила, когда мы сдали ее в ясли. Режим,

занятия, хорошее питание и уход — все это укрепило здоровье ребенка.

Я знаю, что коллектив яслей, руководит которым Н. Д. Хоменко, всегда выполняет план койко-дней, заботится об уюте и здоровье своих воспитанников. Государство отпущает огромные средства на это. Бюджет только этого детского сада, например, 33 тысячи рублей в год. А во что обходится родителям нахождение ребенка в яслях, мне хорошо известно. За круглосуточное пребывание в яслях старших девочек я платил 12 рублей в месяц, сейчас — 8 рублей. А работаю мы оба с женой. Спасибо!

**Н. КОЗЛОВ,**  
рабочий  
ш. «Капитальная».

### ЗАБОТЫ НАШИ РАЗДЕЛИЛИ

Услугами сберкассы № 05, заведует которой Л. Н. Спиридонова, я пользуюсь более десяти лет. Приятно было приходить сюда и тогда, когда она размещалась в старом здании почты № 4 и теперь, когда переведена в новое помещение на улицу Ленина: здесь внимательно обслуживают. Этот коллектив неоднократно занимал призовые места в смотрах-конкурсах, ежегодно отличным трудом подтверждает высокое звание коллектива коммунистического труда, выиграл победителей социалистического соревнования не раз укра-

шал отделение. Здесь широко и умело внедряют новые формы обслуживания. В последнем я убедился в этом. Мне предложили новый вид услуг — перечислять оплату за квартиру и электричество. Я дал поручение сберкассе, и раз в месяц работник удерживает с моего лицевого счета эти платежи. Такое поручение может быть разовым и длительным. Я выбрал длительное, и считаю, что это очень удобно и выгодно: не теряю времени на очередь.

Спасибо работникам сберкассы за то, что они эти хлопоты взяли на себя, разделив наши заботы.

**С. БЖЕВСКИЙ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СРЕДА, 8 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА**  
Москва, 10.00 — «Новости». 10.20 — Утренняя гимнастика. 10.40 — «Родина моя». Стихи советских поэтов в исполнении школьников. 11.10 — «Дорога к счастью». Премьера документального фильма. 12.00 — «Веселые нотки». Выступление юных вокалистов. 13.00 — «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1978 года». 14.00 — Концерт Государственного русского народного оркестра им. Н. Осипова. 14.30 — Впервые на экране ЦТ. «Мальчишку звали капитаном». Художественный фильм. 15.55 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области науки и техники». 16.25 — «С чего начинается Родина...» Премьера фильма-концерта. 17.35 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области литературы, искусства и архитектуры». 18.30 — «Клуб кинопутешествий». 19.30 — «Новости». 19.50 — Программа мультфильмов. 20.20 — «На арене цирка». 21.05 — «Зарубежные гости Москвы». 21.25 — «Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.30 — «Время». 23.00 — Концерт артистов оперетты. 00.20 — «Лес». Документальный телефильм. 00.50—01.05 — «Новости».

**ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ**  
**I ПРОГРАММА**  
Москва, 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — Программа мультфильмов. 11.25 — Фильм детям. «Фантазия Веснухина». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 13.30

— Фортпианные произведения Р. Шумана. 14.15 — «Литературные чтения». К. Федин. «Первые радости». Отрывок из романа читают артисты А. Бордуков, М. Жигалов, Н. Гуцина. 16.00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 16.45 — «Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача». 17.30 — «Маминя школа». 18.00 — «Объектив». 18.30 — Концертный зал телестудии «Орлеан». 19.30 — Концертный зал «Новости». 19.45 — Ленинский университет миллионеров. «В едином комплексе». Кемерово, 20.15 — «День за днем». Москва, 20.25 — «Подвиг». 20.55 — Г. Горбовицкий. «Приказ номер один». Премьера телеспектакля. 22.30 — «Время». 23.00 — «Адреса молодых». К. Дню советской милиции. 00.30—00.45 — «Новости».

**II ПРОГРАММА**  
Кемерово, 18.30 — «Экран — учителю». Физкультура. Художественная гимнастика. 19.15 — «Природа и производство». 20.00 — «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 21.35 — «Кубасс литературный». Новые стихи В. Зубарева. 21.55 — 22.20 — «Пою мой край родной». Концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры шахтеров г. Кемерово.

**ПЯТНИЦА, 10 НОЯБРЯ**  
**I ПРОГРАММА**  
Москва, 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — Г. Горбовицкий. «Приказ номер один». Телеспектакль. 12.30 — «В мире животных». 13.30 — «Своего дела мастер». Документальный телефильм. 14.00 — Концерт ансамбля скрипачей Большого театра Со-

юза ССР. 16.00 — «Моя милиция». Премьера документального фильма. 16.50 — Поездка М. Дудина. 17.20 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.50 — «Москва и москвичи». 18.20 — Концерт камерного мужского хора. 18.50 — «Книга в твоей жизни». В. Маяковский. 19.30 — «Новости». 19.45 — «На стройках пятилетки». 20.15 — «Сегодня — День советской милиции». 20.30 — «День за днем». 20.45 — «Республике нужен мир». Телефильм. 21.00 — «Следствие ведут знатоки». Дело 13-е. «До третьего выстрела». 1 часть. 22.30 — «Время». 23.00 — «Над нами Арктика». 23.30 — Концерт.

**II ПРОГРАММА**  
Кемерово, 17.00 — «Экономика. Экономика. Эффективность». 17.20 — «Вся моя биография разошлась по стихам». Телефильм. «Свои люди — сочтемся». Спектакль. Москва, 20.30 — Ф. Менделеев. Концерт для скрипки с оркестром. Кемерово, 21.00—22.00 — «Моя милиция». Передача, посвященная Дню советской милиции.

### СУББОТА, 11 НОЯБРЯ

**I ПРОГРАММА**  
Москва, 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — «Творчество юных». 11.25 — «Для вас, родители!». 11.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.25 — «Больше хороших товаров». 12.55 — Играет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.20 — «По музеям и выставочным залам». «Французская живопись XVIII века». 13.50 — «Здоровье». 14.35 — «Содружество». Телевизионный журнал. 15.05 — Тираж «Спортлото». 15.20 — «Алешка и Валет». Премьера телефильма для детей. 16.25 — «Оче-

видное-невероятное». 17.25 — Концерт, посвященный Дню советской милиции. 2-е отделение. 19.30 — «Новости». 19.40 — К Дню независимости Анголы. «Ангольцы». Документальный фильм. 20.25 — «Песня-78». 21.00 — «Следствие ведут знатоки». Премьера художественного телефильма. Дело 13-е. «До третьего выстрела». Вторая часть. 22.30 — «Время». 23.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо». 00.45 — 01.00 — «Новости».

**II ПРОГРАММА**  
Кемерово, 18.30 — Для детей. Р. Маслов. «Ты с нами, Робин Гуд». Спектакль. 19.25 — «День за днем». 19.40 — «Посещение земли». Документальный фильм. 20.35 — «На арене цирка». 21.05 — «Фрагменты из балетов в исполнении солистов Новосибирского театра оперы и балета. 21.45 — 22.05 — «РАМ.3» путешествует». Фильм-концерт.

## КИНО

«СПАРТАК». 5 — Строгая мужская жизнь (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Преступление. Фильм второй. Обман, две серии (11-10, 17, 20). 6—8 — Фронт за линией фронта (10, 13, 16, 19-30). Строгая мужская жизнь (11-10, 13, 17, 19, 21). 9 — Юлия Вревская (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Секрет племени Бороро (11-10, 13, 17, 19, 21). «ИСКРА». 5 — Лихорадка на белой полосе (18, 20). Аленин цыпленок (16). 7 — Преступление. Фильм первый. Нетерпимость (18, 20). 8 — Преступление. Фильм второй. Об-

## Мир наших увлечений

### В ПЛЕНУ ТАНЦА

Подходит к концу репетиция. В танцевальном зале сейчас совсем маленькие девочки, и с ними их молодая руководительница Надя Кузнецова.

— Раз-два-три, раз-два-три, — ритмично отбивает такт стройная подвижная девушка и тут же поправляет, подсказывает, сама показывает, как нужно выполнять только на первый взгляд несложные движения. И девочки повторяют их еще и еще раз, подчиняясь то строгим, то мягким интонациям ее голоса, необычному обаянию ее энергичной и эмоциональной натуры.

Конечно, до отточенности еще далеко, и выглядят юные танцовщицы пока неловкими и неумелыми. Да это и не удивительно. Ведь они занимаются здесь только первый год. Второклассница Инна Куксенова пришла сюда два года назад.

— Она была тогда такой неуклюжей толстушкой, — рассказывает Надя. — Я сначала не обратила на нее внимания — пусть, думаю, занимается, как-то не верилось в ее способности. А потом наша солистка Света Филиппова, девочка очень одаренная, взяла ее под свою опеку. Еще до начала занятий она разучивала с ней трудные элементы, и скоро я заметила, что у Инны уже кое-что получается. Через год она стала солисткой нашего ансамбля.

Сама Надя когда-то вот также занималась здесь, во Дворце культуры «Энергетик», в танцевальном кружке.

— В то время я отнеслась к этому не особенно серьезно, просто любила танцевать, но это было для меня не главным. И все-таки, когда я закончила восемь классов, и мой руководитель Н. А. Арсентьев посоветовал мне поступать в Кемеровское культпросветучилище,

я подумала: — А почему бы не попытаться?

И поступила. Чем больше я занималась, тем сильнее это меня привлекало. Как-то незаметно танцевальный ансамбль стал для меня самым важным и любимым делом. Сначала танцевала сама, теперь учу классическим танцам других. Работаю я медсестрой в больнице, но и на работе меня тянет сюда, к своим девочкам. Они у меня разные — есть способные и не очень, но все старательные и добросовестные, а самое главное, любят танцевать.

Их около шестидесяти, ее воспитанниц — и дошкольниц, и старшеклассниц. Девочки постарше занимаются здесь вот уже третий год, и за это время состав ансамбля почти не изменился. Наверное, сумела Надя передать им свою привязанность к этому непростому искусству. И усилия эти не пропадают даром. Не только призовые места в городских и областных смотрах художественной самодеятельности, аплодисменты на концертах в городе и подшефных селах служат им наградой, но и умение глубоко понимать и ценить прекрасное. Характерно, что девочки разучивают танцы, созданные самой Надей. И таким образом становятся участниками интересного и сложного творческого процесса, когда эстетические установки и замыслы их педагога вдруг оживают, воплощаясь в жестках, движениях, всегда неповторимом рисунке танца. Яркие и оригинальные работы ансамбля «Чебурашка», «Красная шапочка», «Гусары» и многие другие уже завоевали признание зрителей.

А в танцевальном зале все повторяется: раз-два-три, раз-два...  
**Е. КОЖИНА.**

Редактор А. А. ШИШКИН.

ман, две серии (18, 20). 9 — Ты — мне, я — тебе (18, 20). Маленький рекем для губной гармошки (16). «СМЕИЛА». 5 — Цепная реакция (19, 21). Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (17), 7—8 — Прокаженная (19, 21). Синяя птица (17). 9 — Убийство в восточном экспрессе, 2 серии (17, 20). Русалочка (15). «МОЛОДЕЖНЫЙ». 5—6 — Смятение чувств (11-10, 13, 17, 19, 21). 5 — Девочка, хочешь сниматься в кино! (9-30, 15). 6 — Мама (9-30, 15). 7 — Тени исчезают в полдень, 1 и 2 серии (9-30, 12, 14-30, 17, 20). 8 — Тени исчезают в полдень, 3 и 4 серии (9-30, 12, 14-30, 17, 20). «ОКТАБЕРЬ». 5 — Всего одна ночь (15, 17, 19). 7—8 — Подранки (13, 15, 17, 19). 9 — Цепная реакция (17, 19). Как Иванушка-ду-

рачок за чудом ходил (15). «ПРОГРЕСС». 5 — Ералашный рейс (19, 21). Мама (11), 6—8 — Трактир на Пятницкой (17, 19, 21). 7 — Деревня Утка (15). Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 5 — Убийство в восточном экспрессе, 2 серии (16, 19). Русалочка (14), 7—8 — Всего одна ночь (16, 18, 20). 9 — Тигры появляются ночью (17, 19, 21). Турецкое копыто (15).

Доводим до сведения жителей, что в ателее № 1 «Силуэт» и № 2 (Стройгородок) производится шпунтовка и художественная шпунтовка верхней одежды и легкого платья.

Следующий номер газеты «Маяк коммунизма» выходит 10 ноября.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
652810, г. Осинники  
ул. Ленина, 108

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерия — 30-68.

НПК г. Осинники  
Индекс 51918

Объем — 1 п. л.  
Тираж 21 000 экз.  
Заказ № 7391